

政府與博企會議 稱「不應無限擴張」

澳門突研限制博彩業規模

【本報訊】澳門消息：去年初，澳門政府宣布檢討博彩業規模。經濟財政司司長譚伯源昨與六博企開會後表示，大家認同澳門博彩業「不應無限擴張」，這對澳門社會資源、業界之間業務互相協調不利，並不利於經濟適度多元發展。澳門政府承諾經科學論證包括賭枱數目，在下一階段聽取社會、業界意見後完成研究，在現有基礎上對博彩規模作具體落實。

政府昨下午突然與六博企舉行「七方會議」，上次開會已是去年。譚伯源表示，政府與六博企認同博彩業不應無限擴張，並同意政府將繼續對澳門博彩規模作出探討。

事實上，去年初，政府宣布檢討博彩規模，過程中，遇上金融海嘯，其間，博彩業規模開始收縮，政府亦樂意見到對博彩規模尋找到方向。而今年上半年賭枱數目恢復增長。

去年第四季，全澳賭枱為四千零一十七張，比第三季減少近三百張。隨着新賭場落成，今年第二季，賭枱數目已恢復到高峰的四千三百九十張。

他解釋，澳門博彩業規模無限擴張，對澳門社會資源、業界之間業務互相協調不利，同時，令澳門經濟發展產生傾斜，與澳門經濟適度多元存有矛盾，這已有一定局限性，故政府會繼續加強對博彩規模作出檢討。

澳博董事蘇樹輝會後表示，業界同意博彩業不能無限發展，將在現有基礎上，探討未來推動博彩業發展方式及方向，會上沒有談及賭枱數目的上限或下限，但認為控制



澳門政府昨下午突然與六博企舉行「七方會議」檢討博彩業規模

回復到健康增長有助業界在博彩業的整合。

下一階段進一步聽取社會、業界意見，政府將根據實際情況作出總結，對博彩規模限制作具體落實，相信時間不會很長。

港泰星中總主辦 下月在菲舉行 華商大會 200港商出席

【本報訊】第十屆世界華商大會將於下月十九至二十二日在菲律賓首都馬尼拉舉行，華商大會兩年一度，首次在菲律賓舉行，此次以「金融海嘯」為主要議題，預計有三千多位全球華商精英參加，包括一千名來自內地及二百名香港的商界代表。菲律賓總統阿羅約夫人、全國工商聯主席黃孟夏、新加坡外交部長楊榮文將出席大會。

第十屆世界華商大會將在馬尼拉市最具規模的菲國際會議中心PICC開幕，及最現代化的SMX會議中心舉行。

熱烈祝賀2009年首屆世界客商大會隆重舉行

裕華國貨

信心保證

裕華國貨 誓誠 服務大家

凡到香港觀光購物的海內外游客，想買貨真價實，品質保證

的物品饋贈亲友或自用，惠顧裕華國货是必然的选择。

裕華國货历史悠久，信譽昭著。目前在香港有百货商场和十多间中成药专门店。

经营商品包括优质和特色国货，及世界各地名牌产品。地道名贵中药材(冬虫草、人参、燕窝等)，翡翠珠宝首饰、古董瓷器、工艺品、名茶美酒、鲍参翅肚、健康食品、时装服饰、皮鞋皮具、旅游礼品外，还经销欧美名牌服饰等。种类繁多，一应俱全。

总行 香港九龙弥敦道301-309号 电话: 3511 2222

中成药专门店 柏丽分店: 尖沙咀柏丽大道G40号铺
旺角分店: 弥敦道678号华侨商业中心D铺
观塘分店: 观塘耀华街19号至29号地下B铺
红磡分店: 红磡芜湖街1-7号地下17F,A铺
湾仔分店: 香港湾仔道83号地下A铺

网址 www.yuehwa.com

港擬申辦「無家者世界杯」

【本報訊】以宣揚「踢走貧窮 創造積極人生」為宗旨的「無家者世界杯」，有望在二〇一三年在本港舉行。身兼公民教育委員會主席的和富慈善基金主席李宗德表示，即將聯同社福機構提出申辦，若申請成功將是此項比賽首次在亞洲地區舉行。

無家者世界杯 (The Homeless World Cup)，又稱為露宿者世界杯，是一項由名為「國際街頭報紙網絡」組織所舉辦的國際性足球賽事，特點是參賽者全為無



以宣揚「踢走貧窮，創造積極人生」為宗旨的「無家者世界杯」，有望二〇一三年在本港舉行 (網上圖片)

查甘案委會避利益衝突 議員倡獨立人士任主席

【本報訊】記者羅秉昆報道：立法會通過啓動「取消議員資格」機制處理民主黨甘乃威涉嫌求愛不遂解僱女助理事件。專業會議梁美芬表示，將來成立的調查委員會，其主席應該由非港島區內沒有政治黨背景的獨立議員擔任，避免出現利益衝突。她又建議委員會內不應只有女性議員，亦應有男性議員參與。

根據《議事規則》，調查委員會將會有七名成員，當中包括一名主席及一名副主席。梁美芬昨日與傳媒聚餐時表示，為了避免出現利益衝突，主席不應該由港島區的議員擔任。為避免令人感覺有黨派之爭，所以主席應該是獨立議員。此外，委員會不可以只有女性議員，因為男性的觀點也不可以被忽略。

梁美芬難忘收「貞操帶」

本報記者 羅秉昆

作為立法會「新丁」，梁美芬過去一年有過很多難忘經歷。而最令她難忘的經歷，發生於今年七月三十日上午，立法會《2009年家庭暴力(修訂)條例草案》委員會第二次會議上。有誰會想到，在嚴肅的議事堂中，竟然發生了一件令人難堪的事情，可惜當日沒有記者在場，沒有人將事發過程描述出來。原來梁美芬當日被同志組織代表斥責，還收到了一盒

擬提高進入賭場年齡

【本報訊】澳門消息：經濟財政司司長譚伯源表示，未來兩三個月，將完成草擬兩項法律法規，包括規範角子機場所要遷離民居聚集處；將進入賭場年齡，提升到二十一歲，並建議有三年過渡期，讓十八歲以上、二十一歲以下的賭場員工過渡。

譚伯源表示，在會上向六博企介紹了將完成的兩項草擬法律法規。首先，對角子機場所規範法規，包括技術上加強管理，並開始角子機場限制，在一段時間內，所有角子機場所搬離民居，只能在賭場內開設，以及在旅遊、商業區中如全幢為商場、酒店，在民居的申請則不接受。政府給予過渡期搬遷，有關搬遷費用由企業負擔。這將以行政法規實施。目前沒有收到角子機場新申請項目。

另外，對進入娛樂場規範，進入娛樂場年齡，初步包括賭場工作者年齡，上升到二十一歲，同時建議有三年過渡期，讓現時十八歲在賭場工作者，三年後屆滿二十一歲，符合法定年齡。未來幾個月將送交立法會審議。

對於目前低於二十一歲在賭場工作人數，譚伯源稱需進一步了解。但不擔心博企因此而請不到人，政府考慮未來人資供應，並結合到博彩業規模限制，相信人資市場可取得平衡及協調。

過去人資市場不協調，譚伯源指出，並非博企高薪請人，而是因澳門賭枱由四百多張，突然急速十倍擴張到四千多張，而每年畢業的年輕人只有數千人，但四千多張賭枱涉及兩三萬人需求，故過去幾年畢業的年輕人，基本因博彩規模急速擴展而吸納，但未來不再容許澳門博彩業以倍數增長，故未來人資市場穩定性具信心。



第十屆世界華商大會昨日在中總舉行新聞發布會 (圖左二起黃楨楨、蔡冠深、蔡聰妙)

家、銀行業界就國際銀行業與金融業改革、政府與民間合作推動華商企業發展、全球華商製造業與服務業前瞻等題目發表演講，分析世界經濟的發展前景及危機的應變方法。

蔡冠深續說，中國內地經濟高速增長並擁有龐大的市場潛力，已成全球投資者關注焦點，也令世界華商大會越來越受到重視。世界各地的華商對內地經濟發展發揮着積極的推動作用，過去三十年來，華商企業佔內地外商投資企業的百分之七十，內地實際利用外商直接投資中約有三分之二來自華商投資。此外，越來越多的內地企業加快「走出去」步伐，與世界各地建立貿易和投資關係，華商在其中可以發揮更大作用。

他還表示，「中國因素」對世界經濟發展已經起着舉足輕重的作用，華商通過世界華商大會加強交流和聯繫，各主辦地也通過這個盛會向內地企業和全球華商展示當地的投資優勢，使這個互動充滿活力。

無家者世界杯 (The Homeless World Cup)，又稱為露宿者世界杯，是一項由名為「國際街頭報紙網絡」組織所舉辦的國際性足球賽事，特點是參賽者全為無

家可歸的露宿者。組織希望以足球這項世界知名的運動作為露宿者與社會交流的橋樑，從而喚起社會對全球窮困以及無家可歸者的關心和注意。賽事由二〇一三年起開始舉辦，以一年一度方式進行。今年的賽事已於九月中在意大利成功舉行。明年則定在巴西。

通過足球訓練和比賽，協助因各種原因暫時無家可歸的露宿者重建生活價值，這是「無家者世界杯」的宗旨。

李宗德表示，二〇一三年也即該比賽第十屆時，希望能在香港舉行。但申辦存在衆多困難。包括入境政策、經費、組織等等。估計整次活動需約一千萬元經費，再加上來自五、六十個國家地區，活動安排及語言配套等，都極具挑戰性。雖然如此，李宗德希望香港可通過成功舉辦，宣傳和諧共融的精神。

據「無家者世界杯」主辦機構調查，在比賽後的一年間，超過七成參賽者的社會生活會出現顯著改變，包括重返校園、重新工作、戒酒、戒毒、重建居所或者與家人和好等等。李宗德相信，這是該活動吸引人的地方，亦對香港有積極正面意義。

該比賽球員資格參賽者必須為十六歲或以上的男性或女性、上屆賽事完結之後成為露宿者的人士，或尋求政治庇護的人士 (包括沒有得到庇護或沒有獲發工作證的人士)。如果香港要主辦二〇一三年賽事，是否中標，最快要到二〇一一年才能知曉。

梁美芬表示，她將會代表專業會議跟進調查甘乃威解僱女助理事件，首先她會參加制定議案附表字眼的工作小組。她估計，由於該小組由各黨派的代表組成，頗具代表性，所以將來的調查委員會，其骨幹成員應該和工作小組差別不大。而調查方向，她認為將不出道德操守、不當使用公帑和誠信三方面。

對於委員會應否取得《權力及特權法》所賦予的權力去傳召證人，梁美芬表示暫時未有意向。她估計，若該女助理願意到立法會提供資料，調查委員會應不會運用該法例，否則就可能有人提出要獲得該權力。她指出，若調查委員會擁有《權力及特權法》所賦予的權力，可避免日後引發法律訴訟的危機。

「貞操帶」。她坦言當時不知所措，感覺很孤單。事緣當日會議上，多個團體出席會議並發表意見，當中包括不少同志組織。其中來自「自由論壇」的錢偉洛，發言時情緒激動，點名譴責梁美芬挑起保守基督徒和同志間的仇恨。說到最興起時，他拿出一個比鞋盒小一點的白色盒子說：「我今日特別帶了條貞操帶給你，你要管唔該你管你屋企好了！」言畢即步離自己的座位，走到梁美芬面前，將盒子交到她手中。此時，議事堂內突然靜默了幾秒鐘。

「那次得我一個人，我感覺很孤單！」梁美芬說，很多支持她的團體事後致電給她，讚她在事件中表現得很勇敢，但她當時真的有點不知所措。事後梁美芬特別叮囑助理勿將盒子棄掉，讓她永遠記得這經歷。